

Data: 07.09.2024

Subiect: Decizia nr. 4 / 2024

Emis de: Comisia Centrală de Arbitri

În atenția: Morariu Astrid – Arbitru Categoria A colegiul Brașov, Arbitru în Stop Shakedown Raliul Iașului

C.C.A. a fost informat de către președintele de colegiu referitor la cele petrecute în stop Shakedown Raliul Iașului, a primit concluziile investigației făcută de președintele de colegiu și declarația arbitrului, au luat în considerare situația și au decis următoarele:

Fapta: În data de 30 August 2024, spre finalul desfășurării shakedownului de la Raliul Iașului arbitrul Morariu Astrid a comunicat prin stație că în cazul în care se prelungeste shakedownului și nu este refăcut statul de plată va ajunge în instanțe.

Ofensa: Încălcare a art. 26 – b și art. 26 – g din ROF 2024

Decizia: Suspendarea din activitatea de arbitraj până în data de 31.12.2024.

Motiv: Din cauza numărului mare de concurenți care doreau să mai participe la shakedown la Raliul Iașului, pe la ora 15:00 Directorul de Concurs a anunțat prelungirea acestuia cu 30 de minute, de la ora 15:30 la ora 16:00. Conform șefului de post STOP, la scurt timp după ce a aflat această decizie, fără aprobarea șefului de post, arbitrul Morariu Astrid a comunicat foarte supărată pe stație că nu este de acord cu prelungirea timpului, și a făcut referire la refacerea Statului de plată că de NU se va ajunge în instanță.

În declarația ei, Morariu Astrid reclamă faptul că prelungirea shakedown-ului nu a fost comunicată în mod oficial și arbitrii au fost anunțați doar prin vorbe despre acest fapt. Mai mult, deoarece la ora 16:00 încă mai erau câțiva concurenți la start shakedown-ul s-a prelungit și după această oră, în ciuda solicitărilor făcute prin stație de către șeful de post STOP. Conform declarației prin această prelungire a shakedown-ului, s-a redus și mai mult timpul scurt dintre shakedown și PS1, probă operată de aceeași echipă de arbitri de la ora 21:00.

C.C.A. a analizat informațiile primite, statele de plată și documentele care reglementează alcătuirea acestora și a constatat următoarele:

- Buletinul cu prelungirea shakedown-ului a fost publicat pe Sportity – panoul oficial virtual de afișaj în data de 30.08.2024 la ora 14:41
- În Anexa ROF State de Plată se prevede alcătuirea unor state de plată adiționale în cazul depășirii programului cu cel puțin 2 ore. Această măsură este luată în contextul în care în majoritatea cazurilor timpul prevăzut este mai mare decât timpul efectiv iar în cazul anulării unor probe nu se refac în minus statele de plată.

În acest context, CCA nu găsește niciun argument care să justifice comportamentul arbitrului Morariu Astrid, care invocând argumente false a îndemnat la nerespectarea instrucțiunilor Directorului de Concurs și a utilizat mijloacele de comunicații dedicate securității probei pentru a aduce amenințări. Prin exprimarea publică a acestor amenințări au fost încălcate și mai multe prevederi ale Codului de Conduită a arbitrilor FRAS. Totuși, având în vedere că este vorba de un arbitru vechi care nu a mai fost sancționat în trecut CCA consideră că aplicarea unei suspendări reduse din punct de vedere a numărului de competiții rămase până la sfârșitul anului este suficientă.

Prezenta decizie poate fi contestată în termen de 5 zile de la aducerea la cunoștință, la Comisia de Disciplină F.R.A.S.

Ioan Badiu - Președinte

Rareș Florescu - Vicepreședinte

Radu Bud- Vicepreședinte

Florin Calangea - Membru

Manuela Marinca - Secretar